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Regionale Raumordnungsplanung – Beteiligung am Abwägungsprozess 

Anfrage der Stadtverordneten Elke Schwing 
 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Rohrbach, 

ich bitte Sie, folgende Anfrage zur Beantwortung an den Magistrat weiterzuleiten: 

 

Vorbemerkung: 
Aktuell diskutiert die Regionalversammlung den neuen Entwurf des Regionalplans Südhessen. Der 
Beschluss über die Offenlage ist für den 15.03. geplant. Im Entwurf (Auszug s. Anlage) deuten sich für 
Ober-Ramstadt folgende Änderungen an: 
- Die Vorranggebiete für Planung Siedlungsentwicklung werden reduziert.  
- Vorrangflächen für die Planung von Gewerbegebieten sind keine mehr vorgesehen. 
- Die Vorrangflächen für Landwirtschaft haben sich erheblich reduziert, viele Flächen werden zu 

Vorbehaltsflächen herabgestuft.  
- Der Grundwasserschutz wurde verstärkt, durch die Einführung von Vorrangflächen für den 

Grundwasserschutz. 
- Das Vorbehaltsgebiet für den Klimaschutz wurde erheblich reduziert. 
 
 
 Deshalb hier meine Fragen: 
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1. Ist der Magistrat in die Diskussionen der Regionalversammlung einbezogen und bringt die 
Interessen Ober-Ramstadts ein? 
 

2. Ist geplant, nach der Offenlage eine Stellungnahme der Stadt abzugeben? Wie soll der 
politische Wille der Stadtverordneten in diese Stellungnahme einfließen? Welcher Zeitplan 
ist dafür angedacht?  
 

3. Gibt es auf Seiten der Verwaltung schon eine Einschätzung zum neuen Entwurf. Wie sieht 
diese aus? 

 

 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 

 
 
Prof. Dr.-Ing. Elke Schwing 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Anlage Auszug Regionalplan Entwurf 
 

 


